

Verbale numero 15

Data, ora e luogo	18.05.2021 - ore 16.30 Videoconferenza con l'applicazione Google Meet (meet.google.com/gzg-amkr-xtz)
Ordine del giorno	<ol style="list-style-type: none">1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente2. Comunicazioni3. Organizzazione delle attività4. Varie
Partecipanti alla riunione	Presenti i seguenti consiglieri: <ol style="list-style-type: none">1. Agostino Braca (Presidente)2. Michele Pepe (Vicepresidente)3. Alessandro Ferrara (Tesoriere)4. Mario Cafaro [entra alle 16.46]5. Tommaso Caliendo6. Francesco Lopardo7. Gianluca Tedesco [entra alle 16.39]8. Marika Ugolino Assente giustificato: <ol style="list-style-type: none">1. Gennaro Carbone Collegio dei Garanti: <ol style="list-style-type: none">1. Carmine Falco Organo di Controllo <ol style="list-style-type: none">1. Cinzia Cimini (Presidente)2. Antonio Baldini Verbalizza la riunione: <ol style="list-style-type: none">1. Alfredo Senatore (Direttore)

La riunione ha inizio alle 16.34 quando il Presidente **Agostino Braca**, constata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

Punto 1 – Lettura ed approvazione dei verbali delle sedute precedente

1.a. Letture ed approvazione del verbale n. 14 del 10.05.2021

Il **Presidente** presenta il verbale n. 14 del 10.05.2021 **[Allegato 1]**.

Il Consiglio direttivo approva il verbale n. 14 del 10.05.2021 [Allegato 1] [all'unanimità].

Gianluca Tedesco entra alle 16.39.

Punto 2 – Comunicazioni

2.a. Accordo con il Quotidiano del Sud

Il **Presidente** informa che è stato raggiunto un accordo con il Quotidiano del Sud per una rubrica con uscita settimanale nella quale saranno raccontate storia di volontariato e le attività del Centro. Parteciperà, inoltre, ad un'intervista in diretta a Radio Punto Nuovo il 20 maggio alle ore 8:00.

2.b. Spese autorizzate

Il **Direttore** illustra le spese autorizzate:

Ditta	Costo	Descrizione	Autorizzato da
Manutenzione di Testa Antonio	70,00	Riparazione sede (tubo acqua)	Direttore

Mario Cafaro entra alle 16.46.

Punto 3 – Organizzazione delle attività

3.a. Casa del Volontariato

Il **Presidente** riporta i suggerimenti emersi dal focus di rilevazione dei bisogni sulla Casa del Volontariato del 14 maggio. Propone, inoltre, di incontrarsi in presenza presso la sede di via Patella.

Il consigliere **Gianluca Tedesco**, che ha partecipato all'incontro, propone che il Consiglio direttivo dia un'indicazione, poiché non tutte le idee possono essere attuate e rischiano di creare scontento.

Il consigliere **Mario Cafaro** ritiene che la Casa del Volontariato debba essere anche un luogo virtuale. Bisogna, inoltre, stilare un apposito regolamento.

Il sindaco **Antonio Baldini** ribadisce che rispetto all'esborso bisogna avere un approccio integrato, attenendosi a quanto previsto dallo Statuto.

Il Vicepresidente **Michele Pepe** propone di partire da ciò che abbiamo inserito all'interno della programmazione 2021, dando delle priorità di realizzazione. Il tutto deve avvenire in sinergia con le istituzioni. Il Consiglio direttivo deve dare delle indicazioni, anche perché questo sarà il cuore del nuovo CSV. Concorda sull'importanza di incontrarsi in presenza presso la Casa del Volontariato.

Il consigliere **Tommaso Caliendo** ritiene che sia utile stabilire bene quali sono le finalità della strutture, in modo da non creare discordie.

Il **Presidente** ritiene che il Consiglio direttivo debba assumersi la responsabilità di una proposta, iniziando dallo stabilire quali priorità e quali principi adottare in modo da rafforzare il volontariato salernitano. Bisogna, infine, tenere presente anche eventuali attività che favoriscano la sostenibilità della struttura.

3.b. Regolamento MAP 2021

Il **Direttore** illustra il regolamento MAP 2021 **[Allegato 2]**.

Il Consiglio direttivo approva il regolamento MAP 2021 [Allegato 2] [all'unanimità].

3.c. Regolamento Riabitare i luoghi

Il **Direttore** illustra il regolamento di Riabitare i luoghi **[Allegato 3]**.

Il **Presidente** propone di eliminare la dicitura *in forma singola o associata*.

Il **Vicepresidente** concorda con l'eliminazione della dicitura anche perché sarebbe difficile comprendere chi si assume la responsabilità.

Il consigliere **Gianluca Tedesco** concorda sull'eliminazione dell'inciso ed afferma che in passato si è rivelato utile il catalogo delle associazioni basato non sul principio economico.

Il Consiglio direttivo approva il regolamento di Riabitare i luoghi [Allegato 3] senza la dicitura *in forma singola o associata* [all'unanimità].

3.d. SI Stampe

Il **Direttore** illustra l'istruttoria del servizio SI Stampe; le richieste di accesso pervenute sono:

	ORGANIZZAZIONE
1	ASSOCIAZIONE A.B.A. AIUTIAMO I BAMBINI AUTISTICI
2	UNA ZAMPA PER AMICO ONLUS
3	SOL.E.D.A.D.
4	NOI AMICI DELL'HOSPICE E DELL'OSPEDALE DI EBOLI
5	MOTO PERPETUO
6	P.A. CROCE AZZURRA
7	ASSOCIAZIONE IL BAMBINELLO ODV
8	"THE CLUB 84ZERO84"
9	PROTEZIONE CIVILE VALLO DI DIANO ODV
10	SEGNALI DI VITA
11	PRO LOCO DON DONATO PAESANO
12	GRUPPO DONATORI DI SANGUE FRATRES BATTIPAGLIA
13	THULE NON SOLO DOPOSCUOLA O.D.V.
14	FILOTEIA ODV
15	ASSOCIAZIONE FARMA E BENESSERE ODV
16	FORMA MENTIS ODV
17	RAFIKI ODV
18	CAMMINARE INSIEME
19	LIPU (LEGA ITALIANA PROTEZIONE UCCELLI) - ODV- SEZ. DI SALERNO
20	ASSOCIAZIONE SINDROME DI PRADER-WILLI CAMPANIA

Il Consiglio direttivo approva l'istruttoria del servizio SI Stampe [all'unanimità].

3.e. Ciak Molto Bene

Il **Direttore** illustra l'istruttoria di Ciak Molto Bene; le richieste di accesso pervenute con le relative note sono:

	ORGANIZZAZIONE	NOTE
1	CROCE ROSSA ITALIANA COMITATO DI CAVA DE' TIRRENI	Hanno già richiesto il servizio
2	ASSOCIAZIONE LA PANCHINA	Hanno già richiesto il servizio
3	ASSOCIAZIONE ABA AIUTIAMO I BAMBINI AUTISTICI	Attivabile
4	ASSOCIAZIONE IL BAMBINELLO ODV	Attivabile
5	ASD CRESCERE INSIEME OLTRE IL TEATRO APS	Attivabile
6	FARMA E BENESSERE ODV	Hanno già usufruito del servizio in passato
7	NOI AMICI DELL'HOSPICE E DELL'OSPEDALE DI EBOLI	Hanno già usufruito del servizio in passato
8	PROTEZIONE CIVILE VALLO DI DIANO	Hanno già usufruito del servizio in passato
9	ASSOCIAZIONE LUME	Hanno già usufruito del servizio in passato
10	PUBBLICA ASSISTENZA CORBARA ODV	Hanno già usufruito del servizio in passato
11	S.O.SOLIDARIETÀ	Attivabile
12	ASSOCIAZIONE NAZIONALE NO AIDS ODV	Attivabile
13	PRO LOCO GOLFO DI SALERNO	Attivabile
14	LOCANDA AL MAYER ODV	Non attivabile per esaurimento budget
15	ASSOCIAZIONE EFFETTO BOOMERANG	Non attivabile per esaurimento budget
16	MAREA	Non attivabile per esaurimento budget
17	PRO LOCO "DON DONATO PAESANO"	Non attivabile per esaurimento budget
18	MEMORIA IN MOVIMENTO	Non attivabile per esaurimento budget

Risultano, quindi, immediatamente attivabili le proposte presentate dalle associazioni: Il Bambinello ODV, ABA Aiutiamo i Bambini Autistici, ASD Crescere insieme oltre il Teatro APS, S.O.Solidarietà, Associazione Nazionale No AIDS ODV, Pro Loco Golfo di Salerno.

Il Consiglio direttivo approva l'istruttoria di Ciak Molto Bene con la possibilità di attivare ulteriori servizi qualora si liberino ulteriori risorse [all'unanimità].

Il **Direttore** informa che l'associazione *Autismo chi si ferma è perduto* ha ancora in sospeso il servizio Ciak Molto Bene dello scorso anno e che, nonostante diversi solleciti, non ha ancora indicato la tempistica per concludere il video.

Il consigliere **Gianluca Tedesco** propone di dare un termine all'associazione per concludere l'attività.

Il **Presidente** propone di dare come scadenza per la chiusura del video il 30 giugno e, in caso mancata realizzazione entro tale data, di sostenere un'altra proposta.

Il Consiglio direttivo delibera il 30 giugno come scadenza all'associazione *Autismo chi si ferma è perduto* per concludere il video di Ciak Molto Bene e, in caso mancata realizzazione entro tale data, di sostenere un'altra proposta [all'unanimità].

3.f. Vestiamo il Volontariato

Il **Direttore** illustra l'istruttoria di Vestiamo il Volontariato:

	ORGANIZZAZIONE	Note
1	PUBBLICA ASSISTENZA CORBARA ODV	Attivabile
2	P.A. MILLENIUM COSTA D'AMALFI O.D.V.	Attivabile
3	GATTO CON GLI STIVALI APS	Attivabile
4	PUBBLICA ASSISTENZA CITTÀ DI ANGRÌ	Attivabile
5	O.D.V. PUBBLICA ASSISTENZA I SARRASTRI PROTEZIONE CIVILE	Attivabile
6	PROTEZIONE CIVILE E PUBBLICA ASSISTENZA ETRURIA	Attivabile
7	PROTEZIONE CIVILE SAN LORENZO	Attivabile
8	CIRCOLO LEGAMBIENTE FREEWHEELING PAESTUM	Attivabile
9	A.P.S. TERRA DEI ROTENSI	Attivabile
10	LA PANCHINA	Attivabile

11	CIROCOLO CULTURALE RICREATIVO PEGASO	Attivabile
12	ASS. GIOIA SOCCORSO SCAFATO ODV	Attivabile
13	SOS SOCCORSO SALERNO	Attivabile
14	NUCLEO PROTEZIONE CIVILE ANFI SALERNO	Attivabile
15	L'ABBRACCIO ODV	Attivabile
16	P.A. IL PUNTO ODV	Attivabile
17	AUTISMO CHI SI FERMA E' PERDUTO PROGETTO GLOBALE	Attivabile
18	GRUPPO LUCANO CASTELLABATE ODV	Attivabile
19	ASS. PROTEZIONE CIVILE GRUPPO LUCANO PERDIFUMO	Attivabile
20	MANO NELLA MANO ODV	Attivabile
21	PROTEZIONE CIVILE DI FUTANI GRUPPO LUCANO	Da verificare lo Statuto
22	ASSOCIAZIONE GRANELLO DI SENAPA	Attivabile
23	UNA VITA PER MARE - CIRCOLO LEGAMBIENTE	Attivabile
24	PROTEZIONE CIVILE GRUPPO LUCANO SEDE DI AQUARA ODV	Attivabile
25	ASSOCIAZIONE NAZ. CARABINIERI – SEZ. NOCERA INFERIORE	Attivabile
26	PROTEZIONE CIVILE MONTESANO S/M. GRUPPO LUCANO	Attivabile
27	PROTEZIONE CIVILE STIO ODV	Da verificare lo Statuto
28	MISERICORDIA DI VALLO DELLA LUCANIA	Attivabile
29	SALERNO IN GREEN	Attivabile
30	PROTEZIONE CIVILE SANZA GRUPPO LUCANO	Attivabile
31	PRO LOCO GOLFO DI SALERNO	Attivabile
32	PRO LOCO CAMEROTA APS	Attivabile
33	ASSOCIAZIONE NAZIONALE NO AIDS ODV	Attivabile
34	AVIS COMUNALE ANGRI ODV	Attivabile
35	PROTEZIONE CIVILE BELLIZZI	Attivabile
36	MONADE	Attivabile
37	ASSOCIAZIONE DDI VOLONTARIATO HUMUS	Attivabile
38	GUARDIE AMBIENTALI ITALIANE	Attivabile
39	APS AUSS - ARCHITETTURA E URBANISTICA SOSTENIBILE	Attivabile
40	ASSOCIAZIONE LUME	Attivabile
41	C.A.M. TELEFONO AZZURRO ODV	Non attivabile per esaurimento budget

Il Consiglio direttivo approva l'istruttoria di *Vestiamo il volontariato* con la possibilità di attivare gli ulteriori servizi qualora si liberassero risorse e di dar mandato agli uffici per la verifica degli Statuti [all'unanimità].

3.g. F.A.Q.

Il **Direttore** illustra le ulteriori F.A.Q. che potrebbero partire, oltre alla relazione del Referente della formazione in merito al corso di Donatori di Voci [**Allegato 4**].

ORGANIZZAZIONE	ARGOMENTO/TITOLO	ORE	Modalità	Costo stimato	Note
Agape CTG APS	Territori in dialogo	32	online	€ 1.280,00	Il corso mira alla promozione del territorio provinciale con particolare attenzione alle aree di intervento delle singole organizzazioni.
Pro Loco Camerota					
Pro Loco Buccino					
Cittadinanza Attiva Costiera Amalfitana					
Asd Crescere insieme oltre il Teatro APS	Donatori di voce	30	Online	€ 1.200,00	In merito alla proposta in allegato invio una nota esplicativa del corso proposto.

Il **Vicepresidente** esprime dei dubbi sul corso "Donatori di Voce".

Il **Presidente** propone di acquisire ulteriori informazioni su quest'ultimo corso.

Il Consiglio direttivo delibera di avviare il corso F.A.Q. "Territori in dialogo" e di acquisire ulteriori informazioni per il corso "Donatori di Voce" [all'unanimità].

Punto 4 – Varie

4.a Richiesta di prestito di materiale di Oratorio San Marco Rota

Il **Direttore** illustra la richiesta di materiale logistico di Oratorio San Marco a Rota che supera i dodici giorni previsti dal Regolamento, ricadendo nel periodo estivo in cui molte organizzazioni fanno richiesta dello stesso.

Il consigliere **Mario Cafaro** propone di non sottoporre al Consiglio direttivo proposte che non hanno un reale fondamento e se non fondate su una forte motivazione.

Il Consiglio direttivo non approva la richiesta di materiale di Oratorio San Marco a Rota [all'unanimità].

4.b Rimodulazione MAP

Il **Direttore** illustra la richiesta di rimodulazione dell'Associazione Zoofila Nocерina **[Allegato 5]**.

Il Consiglio direttivo approva la richiesta di rimodulazione MAP dell'Associazione Zoofila Nocерina [Allegato 5] [all'unanimità].

4.c Cambio gestore telefonico

Il **Presidente** informa che visti i costi della telefonia, si sta cercando un piano tariffario che a parità di qualità sia conveniente dal punto di vista economico.

La riunione termina alle ore 18.48.

Costituiscono parte integrante del presente verbale i seguenti allegati:

- Allegato 1. Verbale n. 14 del 10.05.2021
- Allegato 2. Regolamento MAP 2021
- Allegato 3. Regolamento Riabitare i luoghi
- Allegato 4. Relazione Referente formazione
- Allegato 5. Rimodulazione MAP Associazione Zoofilia Nocерina

Delibere	Consiglio direttivo – riunione n. 15 del 18.05.2021
536/21	Il Consiglio direttivo approva il verbale n.14 del 10.05.2021 [Allegato 1] [all'unanimità] .
537/21	Il Consiglio direttivo approva il regolamento MAP 2021 [Allegato 2] [all'unanimità] .
538/21	Il Consiglio direttivo approva il regolamento di Riabitare i luoghi [Allegato 3] senza la dicitura <i>in forma singola o associata</i> [all'unanimità] .
539/21	Il Consiglio direttivo approva l'istruttoria del servizio SI Stampe [all'unanimità] .
540/21	Il Consiglio direttivo approva l'istruttoria di Ciak Molto Bene con la possibilità di attivare ulteriori servizi qualora si liberino ulteriori risorse [all'unanimità] .
541/21	Il Consiglio direttivo delibera il 30 giugno come scadenza <i>all'associazione Autismo chi si ferma è perduto</i> per concludere il video di Ciak Molto Bene e, in caso mancata realizzazione entro tale data, di sostenere un'altra proposta [all'unanimità] .
542/21	Il Consiglio direttivo approva l'istruttoria di <i>Vestiamo il volontariato</i> con la possibilità di attivare gli ulteriori servizi qualora si liberassero risorse e di dar mandato agli uffici per la verifica degli Statuti [all'unanimità] .
543/21	Il Consiglio direttivo delibera di avviare il corso F.A.Q. "Territori in dialogo" e di acquisire ulteriori informazioni per il corso "Donatori di Voce" [all'unanimità] .
544/21	Il Consiglio direttivo non approva la richiesta di prestito di materiale di Oratorio San Marco a Rota [all'unanimità] .
545/21	Il Consiglio direttivo approva la richiesta di rimodulazione MAP dell'Associazione Zoofila Nocерina [Allegato 5] [all'unanimità] .